



## Коммерсантъ: "В обанкротившемся изобретателе усмотрели террориста"

Захватившему отделение Ситибанка предпринимателю добавили статью

Вчера ГСУ СКР по Москве предъявил захватившему в августе этого года заложников в отделении Ситибанка индивидуальному предпринимателю-изобретателю Араму Петросяну новое обвинение. Теперь, помимо захвата заложников, ему инкриминируется и терроризм, соответственно, его дело будет рассматривать военный суд. Предприниматель, нашумевшая акция которого была продиктована банкротством, вину признает частично. На следующей неделе он будет направлен на психолого-психиатрическую экспертизу в Институт имени Сербского.

О том, что обладателю нескольких десятков патентов, 55-летнему предпринимателю Араму Петросяну, помимо ранее предъявленного обвинения в захвате заложников (ч. 2 ст. 206 УК РФ), ГСУ СКР по Москве вчера инкриминировало и терроризм (ст. 205 УК РФ), стало известно от его адвоката Станислава Мальцева. Этот факт господин Мальцев подтвердил вчера и «Ъ». В свою очередь, другой адвокат господина Петросяна Александр Карабанов сообщил, что амбулаторная экспертиза его подзащитного на вменяемость не дала четкого результата, поэтому на следующей неделе предприниматель будет направлен для проведения стационарной психолого-психиатрической экспертизы в Институт имени Сербского.

Напомним, что Арам Петросян 24 августа этого года вошел в отделение Ситибанка на Большой Никитской улице. На шее у него висела обмотанная желтым скотчем коробка, из которой торчали провода. В это время в помещении находились шесть человек -- трое посетителей, два кассира-операциониста и охранник. Господин Петросян заявил присутствовавшим, что они являются его заложниками и что у него на шее закреплена бомба, которую он готов в любой момент взорвать (позже выяснилось, что это был муляж). Приехавшим на место инцидента полицейским, сразу попытавшимся уговорить Арама Петросяна отпустить заложников и сдаться, он выдвинул требование предоставить ему возможность пообщаться с представителями СМИ и сделать публичное заявление о том, как улучшить состояние экономики и управлять страной.

К десяти часам вечера предприниматель поочередно отпустил заложников и сдался. В тот же вечер в отношении задержанного предпринимателя было возбуждено уголовное дело о «захвате в заложники двух и более лиц с использованием предмета, используемого в качестве



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

оружия), а на следующий день предъявлено обвинение. На допросе он признал свою вину в захвате заложников, но заявил, что убивать никого не хотел, а его действия были продиктованы безвыходной ситуацией, в которую он попал, и желанием привлечь внимание государства к проблемам таких же, как он, банкротов -- физических лиц. В ходе допроса выяснилось, что отчаявшийся изобретатель за несколько дней до взятия заложников разместил в YouTube видеоролик, где предупредил, что собирается «пойти на резкое, резонансное нарушение Уголовного кодекса РФ, выдвинув требование признать на государственном уровне банкротство физических и юридических лиц болезнью», панацеей от которой могло быть создание института проблем банкротства.

Как выяснили следователи, на совершение преступления Арам Петросян решился в том момент, когда понял, что не может вернуть многочисленные долги. По словам самого обвиняемого, в 2000-х годах он открыл несколько небольших производств в Московской области, однако в 2012 году в условиях кризиса его бизнес начал разваливаться, и он был вынужден влезть в многомиллионные долги. О своих проблемах изобретатель писал во властные структуры, но не получил оттуда ответа.

Между тем адвокат Карабанов считает, что если бы полиция не стала выполнять незаконные требования Арама Петросяна об общении с прессой, а сам обвиняемый отпустил бы до этого заложников, то состава преступления ни по одной из инкриминируемых ему сейчас статей не было бы. «А так как требования были выполнены, то в деле появился и терроризм»,-- пояснил адвокат.

25 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1083111>